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PROCÈS-VERBAL 

Assemblée générale ordinaire de l’AMCC 

Vendredi 13 juin 2025, à 17h30 

Galerie Philippe de Hochberg du château de 

Neuchâtel 

2000 Neuchâtel 

Présidente : Mme Geneviève Roulet 

Présent-e-s : Mmes et MM. Antoinette Béguin, Daniel Burki, Nicole Burki, Cécile de 

Chambrier, Fernande Chapelle, Nicolas Girard, Christiane Grossen, Roland Grossen, 

Dana Howe, Cécile Huber, Laurent Pfister, Marie-Lise Quinche, Jacques Ramseyer, 

Salomon Rizzo, Marie-Andrée Rosselet, Blaise Roulet, Jean-Denis Roulet, Odile 

Roulet  

Excusé-e-s : Mmes et MM. Lionel Bartolini, Thierry Béguin, Jacques Bujard, 

Christophe D’Epagnier, Claude Frey, Marie-Françoise Frey, Patrick Gindrat, Stéphanie 

Guillod, Camille Jéquier, Marianne Knoepfler Kladny, Adèle Mantuano, Jean Martenet, 

Marilou Martenet, Susanne Nussbaum, Claire-Lise Pfister, Etienne Quinche, Catherine 

Roulet, Pierre de Salis, Patrizia Suriano, Muriel Zesiger Roulet 

 

Ordre du jour 

1. Accueil et mot de bienvenue de la Présidente 

2. Procès-verbal de l’Assemblée générale du 28 juin 2024 

3. Nouvelles du projet de développement de l’application  

4. Etat des finances de l’AMCC 

5. Présentation des comptes, exercice 2024 

6. Rapport du vérificateur des comptes, exercice 2024 

7. Mutations au comité / renouvellement de celui-ci 

8. Divers 
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1. Accueil et mot de bienvenue de la Présidente 

Heureuse d’accueillir les membres présents de l’AMCC pour la 6e Assemblée générale 

de l’Association, Mme Geneviève Roulet ouvre la séance à 17h30. Elle remercie les 

archivistes qui ont rendu possible l’accueil de l’Assemblée dans la belle galerie 

Philippe de Hochberg du château de Neuchâtel. Elle rappelle que Philippe de 

Hochberg était le fils de Rodolphe, qui figure sur le monument des comtes et 

comtesses de Neuchâtel, et le père de Jehanne. 

Lecture est faite ensuite de la liste des personnes membres de l’AMCC qui s’excusent 

de ne pouvoir être présentes à l’Assemblée de ce jour. 

 

2. Procès-verbal de l’Assemblée générale du 28 juin 2024 

Le procès-verbal est accepté à l’unanimité avec remerciements à son auteur, M. 

Jacques Ramseyer. Il figure, comme tous les autres procès-verbaux, sur la rubrique 

« Actualités » du site de l’AMCC, régulièrement mis à jour par Mme Odile Roulet, à qui 

la Présidente dit toute sa reconnaissance pour ce travail. 

 

3. Nouvelles du projet de développement de l’application 

Lors de la précédente Assemblée générale, Mme Geneviève Roulet avait évoqué la 

rénovation du parvis de la Collégiale de Neuchâtel, qui nécessite un investissement 

important. Dans l’immédiat, la Ville a décidé de reporter à plus tard ces travaux, 

principalement pour des raisons financières. 

La publication sur la Collégiale restaurée, dirigée par M. Jacques Bujard, qui aurait dû 

sortir de presse chez Alphil à la fin de l’année 2025, a été repoussée de quelques 

mois. Les différents contributeurs et contributrices de l’ouvrage livreront leurs 

manuscrits à la fin de l’été. De ce fait, les connaissances nouvelles apportées par Mme 

Lara Tremblay sur les costumes, armes et armures du Monument des comtes et 

comtesses de Neuchâtel ne sont pas encore exploitables pour étoffer l’application. 

L’idéal serait que celle-ci puisse être développée en 2026, date qui coïncide avec le 

750e anniversaire de la dédicace de la Collégiale de Neuchâtel. 
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4. Etat des finances de l’AMCC 

Les réserves financières de l’AMCC permettront de financer le développement de 

l’application, qui devrait coûter quelque CHF 5'300.-, auxquels s’ajouteront les CHF 

3'000.- prévus pour la maintenance annuelle de celle-ci. 

 

5. Présentation des comptes, exercice 2024 

Au 31 décembre 2024, le total des recettes de l’AMCC se monte à CHF 14'545.- Il 

correspond pour l’essentiel aux dons ou autres soutiens (13'000.-) et aux cotisations 

des membres (1'545.-). Le total des charges s’élève quant à lui à CHF 4'747.30, dont 

3'091.65 pour la maintenance de l’application.  

Le résultat de l’exercice se solde donc par un bénéfice de CHF 9'797.70. Le capital de 

l’AMCC à la fin de l’exercice s’élève à CHF 33'576.55. 

 

6. Rapport du vérificateur des comptes, exercice 2024 

M. Jean-Denis Roulet lit son rapport de vérificateur des comptes pour l’exercice 2024. 

Il a examiné toutes les pièces comptables utiles et constaté que les comptes étaient 

soigneusement tenus. Il propose d’en donner décharge avec remerciements à la 

trésorière, Mme Patrizia Suriano, ce que ratifie l’Assemblée à l’unanimité. 

 

7. Mutations au comité 

La Présidente fait part de la démission du M. Christophe D’Epagnier, qui œuvrera dès 

l’automne 2024 comme historien de l’art au sein de l’Office cantonal du patrimoine. 

Christophe D’Epagnier a joué un rôle décisif au sein de l’AMCC en collectant tous les 

écrits liés au comte Louis de Neuchâtel. Il a procédé, en collaboration avec Mme 

Geneviève Roulet, à la sélection des documents les plus significatifs, qui ont constitué 

le socle du déroulement et des dialogues de l’application. La Présidente lui est très 

reconnaissante de son investissement et de sa gentillesse. 

Pour remplacer M. Christophe D’Epagnier, qui souhaite bon vent à l’Association, la 

Présidente propose le nom de M. Dana Howe, grand spécialiste de l’enseignement de 

la musique ancienne, luthiste, théorbiste et guitariste – en même temps qu’excellent 
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dessinateur. Elle retrace son parcours et salue l’homme autant que l’artiste, qui 

apportera un regard nouveau à l’AMCC. L’Assemblée élit à l’unanimité M. Dana Howe 

comme nouveau membre du comité. 

Par ailleurs, M. Arnaud Besson, également membre du comité, a fait part à la 

présidente de son retrait juste avant la tenue de l’Assemblée. Mme Geneviève Roulet 

lui rendra hommage lors de la prochaine Assemblée générale annuelle. 

Les actuels membres du comité sont réélus, soit Mme Geneviève Roulet, présidente, 

ainsi que Mmes et MM. Jacques Ramseyer, Jean-Denis Roulet, Odile Roulet et 

Patrizia Suriano – auxquels s’ajoute désormais M. Dana Howe. 

 

8. Divers 

L’AMCC compte actuellement 59 membres. 1 départ et une adhésion ont été 

enregistrés en 2024. La présidente relève que le site de l’Association est toujours 

régulièrement consulté (plus de 16'000 fois depuis sa création). 

Le dépliant sur la restauration de la Collégiale (2009-2022) est paru. Comme prévu, 

l’application de l’AMCC y est mentionnée, avec le code QR permettant d’y accéder. 

En mettant un terme à l’Assemblée, la Présidente remercie chacune et chacun de sa 

présence, de son engagement. Elle dit toute sa gratitude à M. Salomon Rizzo, 

archiviste, qui a assuré l’accès des membres de l’AMCC à la galerie Philippe de 

Hochberg et qui a bien voulu présenter les lieux, dans le contexte de l’histoire des 

bâtiments qui composent le château de Neuchâtel, depuis sa première mention en 

1011.  

La Présidente conclut par le slogan devenu traditionnel (avec ses variantes) : « Météo 

radieuse, AMCC heureuse » ! 

 

La séance est levée à 17h50. 

 

Elle est suivie par un bref historique du château de Neuchâtel par M. Salomon Rizzo, 

qui dresse notamment le portrait du comte Philippe de Hochberg, dont le nom a été 

attribué à la galerie à la fin du 19e siècle. 
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Pour clore la journée, avant le traditionnel apéritif offert par l’AMCC, M. Dana Howe 

enchante les membres présents à l’Assemblée par un récital de guitare, avec des 

œuvres de Santiago de Murcia (1673-1739), Gaspar Sanz (1640-1710), Francesco 

Corbetta (1615-1681), François Le Cocq (c.1660- après 1729) et Giacomo Merchi 

(1723-1793). Un programme éclairé par de précieux commentaires historiques sur 

l’évolution de l’instrument. 

 

Cortaillod, le 15 juin 2024 

 

Le rédacteur du procès-verbal : Jacques Ramseyer 
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